



新华每日银行同业动态

中国证券报25日消息，中国人民银行党委书记郭树清日前主持召开党委（扩大）会议，会议要求，把促进共同富裕作为金融工作的出发点和着力点，坚持不搞“大水漫灌”，综合运用多种货币政策工具，保持流动性合理充裕，引导贷款合理增长，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，保持宏观杠杆率基本稳定。

编辑：范珊珊

审核：张 骐

官方网站：www.cnfin.com/

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	7
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网25日消息，人民银行25日公告称，为维护月末流动性平稳，今日以利率招标方式开展了500亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率为2.2%。鉴于今日有100亿元逆回购到期，人民银行实现净投放400亿元。这是本月以来，首次开展逆回购加量操作。

◆中国证券报25日消息，中国人民银行党委书记郭树清日前主持召开党委（扩大）会议，会议要求，把促进共同富裕作为金融工作的出发点和着力点，坚持不搞“大水漫灌”，综合运用多种货币政策工具，保持流动性合理充裕，引导贷款合理增长，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，保持宏观杠杆率基本稳定。

◆中国银行保险报网25日消息，中国人民银行24日发布公告称，根据《国务院关于实施金融控股公司准入管理的决定》《金融控股公司监督管理试行办法》等规定，中国人民银行受理了北京金融控股集团有限公司关于设立金融控股公司的行政许可申请。

◆中证网25日消息，24日，创业板改革并试点注册制落地实施满一周年。深交所有关负责人表示，下一步，深交所将把支持科技创新、服务“专精特新”、助力经济高质量发展摆在突出位置，坚守创业板“三创”“四新”定位，全力维护创业板注册制高质量运行。

地方金融

◆证券时报网25日消息，24日，上海印发《上海国际金融中心建设“十四五”规划》。根据规划，到2025年，上海国际金融中心能级显著提升，服务全国经济高质量发展作用进一步凸显，人民币金融资产配置和风险管理中心地位更加巩固，全球资源配置功能明显增强，为到2035年建成具有全球重要影响力的国际金融中心奠定坚实基础。

◆经济参考报25日消息，中国证券投资基金业协会日前发布的数据显示，7月，公募基金份额净值双双上涨，最新规模达到23.54万亿元，创下历史新高。在各类型基金中，仅混合基金份额环比下降，其他品类份额均实现上涨。受A股市场下跌影响，包括混合及股票型基金在内的权益类基

金7月规模有所下滑。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆上海证券报25日消息，为规范市场主体登记管理行为，推进法治化市场建设，国务院24日公布《中华人民共和国市场主体登记管理条例》，对在我国境内以营利为目的从事经营活动的各类企业、个体工商户、农民专业合作社等登记管理作出统一规定，自2022年3月1日起施行。

◆证券时报网25日消息，近日，财政部公布了一批对2021年两会建议提案的复文。其中，财政部在《对十三届全国人大四次会议第9528号建议的答复》中提到，现行PPP管理制度法律层级和效力较低，且由于PPP监管趋严等原因，部分地方开始采用一些尚无制度规范的非传统投融资模式实施项目，存在一定地方政府隐性债务风险隐患。对此，财政部表示将配合司法部等有关方面加快推进PPP立法进程。

◆工业和信息化部25日消息，工信部在关于政协第十三届全国委员会第四次会议第1004号（商贸旅游类37号）提案答复的函中表示，工信部将进一步培育废塑料综合利用行业骨干企业，公告发布符合行业规范条件的企业名单，推动资源向优质企业聚集，促进行业健康可持续发展。制定发布《国家工业资源综合利用先进适用工艺技术设备目录（2021版）》，加大废塑料减量化等技术推广应用。配合有关部门加强相关研究，完善法律法规，对人体和环境高危害的化学品使用进行规范。

◆工业和信息化部25日消息，工信部在关于政协第十三届全国委员会第四次会议第0899号（工交邮电类85号）提案答复的函中表示，工信部将继续会同有关部门进一步加强盐湖资源高效开发、综合利用等科技支撑工作，指导地方及企业做好氯产品等相关论证，开展无水氯化镁电解生产金属镁技术攻关，推动解决困扰盐湖资源开发利用的技术难题。

◆住房和城乡建设部25日消息，为推动装配式建筑高质量发展，促进建筑产业转型升级，便于建筑的维护更新，按照适用、经济、绿色、美观的要求，引领装配式内装修技术进步，全面提升装配式内装修的性能品质和工程质量，住房和城乡建设部日前发布行业标准《装配式内装修技术标准》，标准自2021年10月1日起实施。

◆上海证券报25日消息，交通运输部、国家邮政局、国家铁路局、国家民航局等部门负责人24日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示，要加快建设交通强国，加快构建国家综合立体交通

网主骨架，到2035年基本实现“全国123交通出行圈”和“全球123快货物流圈”。

◆上海证券报25日消息，京津冀、上海、广东近日被国家五部门（财政部、工业和信息化部、科技部、国家发展改革委、国家能源局）批准为首批燃料电池汽车示范城市群。

◆商务部网站24日消息，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，建立健全步行街持续健康发展的长效机制，推动步行街高质量发展，商务部编制了《步行街高质量发展工作指引（征求意见稿）》，于8月24-31日面向社会公开征求意见。

◆新华社24日消息，国家知识产权局日前同意建设中国曹县（演出服装和林产品）知识产权快速维权中心。至此，全国知识产权快速维权中心达28家，其中，2021年新建知识产权快速维权中心6家。

◆“中国水利”微信公众号25日消息，水利部副部长魏山忠23日主持2021年第2次中央水利建设投资计划执行综合调度视频会商，总结分析上一阶段投资计划执行情况，对下一步工作进行部署落实。截至7月底，重大水利工程已审批立项17项、报送可研审查意见34项；项目开工1万多个、开工率87.4%；完成水利投资1131亿元、完成率47.6%。

◆上海证券报25日消息，为加强电化学储能电站安全管理，国家发展改革委、国家能源局组织起草了《电化学储能电站安全管理暂行办法（征求意见稿）》，并于8月24日起向社会公开征求意见。

◆中国物流与采购联合会25日消息，7月份物流主要指标增速有不同程度回落。社会物流总额增速有所放缓，物流景气指数有较大程度回落。

◆新华社微博25日消息，教育部、中央编办、国家发展改革委等八部门近日印发通知，就规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校进行部署。

地方各级政府部门

◆中国新闻网24日消息，北京海关24日发布统计数据显示，今年前7个月，北京地区（包含中央在京单位）进出口1.69万亿元，较去年同期增长26.9%，高于同期全国进出口增速2.4个百分点。其中，对欧盟（不含英国）、美国、东盟和日本的进出口较去年同期增长均超20%。

◆央视新闻客户端25日消息，近日，《广东省数字经济促进条例》由广东省人大常委会通过，并将于9月1日起实施。条例旨在促进数字经济发展，推进数字产业化和产业数字化，推动数字技术与实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群，全面建设数字强省。

◆黑龙江日报25日消息，近日，记者从哈尔滨市推进5G通信基础设施建设及5G应用座谈会上获悉，今后哈市5G基础设施规划及建设将同步纳入城市的开发建设规划中，在城市规划建设中统筹运营商需求。同时，全市将加快5G基础设施施工进度，确保如期完工。

◆国家发展改革委25日消息，国家发改委发布“关于新建成渝中线铁路（含十陵南站）可行性研究报告的批复”，为深入贯彻落实长江经济带发展战略，推动成渝地区双城经济圈建设，强化成渝双核主轴，完善铁路网络布局，促进区域经济社会协调发展，同意新建成渝中线铁路（含十陵南站）。

◆央视新闻客户端25日消息，北京市政府新闻办25日举行北京市教育“双减”工作新闻发布会。北京市教委新闻发言人李奕表示，在新的学期，北京市将大比例促进干部教师轮岗交流，很多区经过暑期的认真准备，很多的优秀校长、骨干教师、特级教师、正高级教师进行了区域内的合理流动，到了新的岗位，提供给孩子更优质的课程和教育服务。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆中国银行保险报网25日消息，中国银行23日发布公告，该行已收到中国银保监会核准王志恒任职资格的批复。自2021年8月17日起，王志恒就任该行副行长。

◆21世纪经济报道25日消息，江苏银行24日发布2021年半年度报告显示，截至今年6月末，该行资产总额达到2.55万亿元，较年初增长9.21%。报告期内，实现营收307.37亿元，同比增长22.67%，其中利息净收入223.86亿元，同比增长33.17%；归母净利润101.99亿元，同比增长25.20%。

◆和讯网24日消息，瑞丰银行24日发布上市后首份业绩报告，2021年上半年实现营业收入15.42亿元，同比增幅2.53%，相较于一季度下降3.75%，该行营收增速出现由负转正向好态势。归母净利润5.19亿元，同比增幅12.75%。加权平均净资产收益率4.59%。

◆和讯网24日消息，长沙银行24日发布公告显示，湖南最大省属国企湖南华菱钢铁集团有限责任公司通过公开竞买拍得长沙银行1.26亿余股。由此，华菱集团将持有长沙银行3.14%的股份，根据长沙银行2021年半年度报告，跻身该行第九大股东。

◆和讯网24日消息，长江商业银行24日披露2021年中期业绩，截至2021年6月末，长江商业银行资产总额366.04亿元，较年初增加18.34亿元；其中发放贷款及垫款280.07亿元，较年初增加19.92亿元；存款总额293.34亿元，较年初增加15.7亿元。

◆和讯网24日消息，南粤银行24日披露2021年中期业绩，截至2021年6月末，南粤银行资产总额2185.58亿元，较年初减少202.87亿元；其中发放贷款及垫款1230.88亿元，较年初增加43.37亿元；存款总额1505.46亿元，较年初减少190.61亿元。

◆中国网财经24日消息，银保监会网站24日发布《海西银保监分局关于核准马钧任职资格的批复》显示，根据《中国银保监会农村中小银行机构行政许可事项实施办法》，核准马钧青海柴达木农村商业银行股份有限公司行长的任职资格。

◆中国网财经24日消息，银保监会网站24日发布《临汾银保监分局关于杨振宁任职资格的批复》显示，核准杨振宁山西侯马农村商业银行股份有限公司董事长任职资格。

各行重大境内外项目开发信息

◆中国经济网24日消息，21日，中国银行首尔分行人民币跨境支付系统（CIPS）成功上线，并于23日顺利投产。截至目前，系统整体运行平稳，业务处理一切正常，往来业务共计108笔，金额33亿元。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆央视新闻25日消息，美国国会众议院当地时间8月24日投票通过了1万亿美元的两党基础设施法案，同时以220票赞成、212票反对的投票结果批准了3.5万亿美元的基础设施建设预算框架。众议院将于9月27日最终为这项基础设施建设预算框架进行投票表决。当天的程序性决议还推进了投票权法案。该法案是国会民主党人的主要优先事项，预计24日晚些时候将对该法案进行最终投票。

◆界面新闻24日消息，美国7月新建住宅销售4个月来首次增长，待售房源增加和强劲的潜在需求支持了楼市。根据24日公布的政府数据显示，新建单户型住宅购买量增长1%，至折合年率为70.8万套，6月份数据向上修正为70.1万套。

◆智通财经网24日消息，在疫情卷土重来、燃料需求前景黯淡之际，美国计划出售自2014年以来最大规模的战略石油储备。美国能源部计划拍卖2000万桶原油，是三个多月前的两倍。这些石油将在第四季度交付，届时美国对汽油和其他燃料的需求通常会下降，炼油厂会放慢购买石油的速度，同时关闭设备进行维修和保养。

◆ 华尔街日报24日消息，23日发布的私营部门调查报告显示，新冠病例不断增加之际，需求疲软、劳动力短缺和航运网络持续紧张，正对美国和全球各地的企业形成制约。最大的转变发生在美国，自去年的严重衰退以来，美国推动了全球经济的扩张。预测机构IHS Markit 23日在其采购经理人调查报告中表示，美国工厂和服务提供商报告8月份增长大幅放缓。8月份其服务业活动指数从7月份的59.9降至55.2，触及八个月低点。服务业是美国经济最大的部门。制造业活动指数从7月份的63.4降至61.2，为四个月以来最低水平。该指标高于50表明，以销售、产出、价格和其他因素衡量的经济活动正在增长。

◆ 格隆汇24日消息，德国第二季度未季调GDP同比终值增9.8%，创纪录新高，预期增9.6%，初值增9.6%；环比增1.6%，预期增1.5%，初值增1.5%；工作日调整后GDP同比终值增9.4%，预期增9.2%，初值增9.2%。

◆ 经济日报24日消息，新加坡总理李显龙与到访的美国副总统哈里斯23日在联合主持的记者会上宣布，两国达成了旨在加强经济与安全关系的新倡议，将在绿色经济、网络安全、气候变化、疫情应对以及太空领域展开合作。

◆ 新华财经24日消息，印度财政部23日表示，将通过国有资产货币化方式，在未来四年，筹集6万亿卢比资金，用于印度的基础实施建设。

主要金融机构动态

◆ “国际货币基金组织”微信公众号24日消息，李波于2021年8月23日出任国际货币基金组织(IMF)副总裁一职。他负责IMF在约90个国家以及广泛政策问题方面的工作。

◆ 央视新闻24日消息，当地时间8月23日，缅甸央行以1660缅币兑换1美元的价格向市场投放了1000万美元，这也创下了缅甸单日向市场投放美元的最高纪录。至此，缅甸央行仅在八月已共分六次向市场投放了2300万美元。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。